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Разработка учебного занятия «Гербы Кировской области» предназначена для учителей, педагогов дополнительного образования  в помощь в проведении дополнительных занятий с детьми младшего школьного возраста

Дидактическая цель: создание условий для осознания и осмысления материала по теме «Гербы Кировской области»

Задачи:

Образовательная: способствовать формированию первоначальных представления детей о гербах Кировской области.
 Воспитательная: способствовать развитию  межличностных отношений между воспитанниками в процессе самостоятельной деятельности, воспитывать в детях уважительное отношение к родной земле, её истории.

Развивающая: развивать у воспитанников познавательный интерес, самостоятельность, умения логически мыслить, сравнивать.

Ход занятия:
1. Оргмомент

2. Актуализация и мотивация
Каждый человек, живущий на нашей планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и её историю. А олицетворяют родную землю её символы. Одним из таких символов является герб. Сегодня наше занятие  посвящёно гербам.

3. Теоретическая часть (изучение нового материала с использованием презентации).
Давайте внимательно  рассмотрим герб. Обратите внимание, какую форму он имеет.(Слайд 1)
Герб всегда имеет форму щита. (Слайд 2) Ведь первые гербы были нарисованы прямо на щитах у доблестных рыцарей. На турнир или битву рыцарь выходил с головы до пят закованным в железные доспехи. Было трудно распознать, чье лицо скрывается за рыцарским шлемом. Тогда и стали рисовать на боевых щитах животных, птиц, растения и оружие. Эти эмблемы стали символами рыцарского рода и передавались по наследству от отца к сыну. Они свидетельствовали о славном прошлом семейства. Щит с гербом часто украшал ворота рыцарского замка. Так герб становился символом земель, подвластных владельцу замка. Уже давно нет рыцарей, современные солдаты не используют щит. Но гербы остались. Свой герб есть у каждой страны, города, района. Если вы внимательно рассмотрите герб какого-нибудь города, то вы можете узнать много интересного. Чаще всего герб, по- прежнему, имеет вид щита. 
Существовали и люди, которые специально занимались составлением и описанием герба. Герольд – человек, занимавшийся составлением и описанием гербов. Геральдика – наука о гербах. (Слайд 3)
Продолжим рассматривать герб нашего города. Какой основной цвет у герба? Что на нем изображено? Хотите узнать, о чем рассказывает этот герб?

Фон герба символичен:

*Золотой (желтый цвет) означает уважение законов, богатство, хлеборобство.

*Красный - воинские заслуги, храбрость, мужество, отвагу.

*Лазоревый (голубой) – красоту, ясность, спокойствие.

Герб каждого города может рассказать об истории города. Может рассказать он и об основной профессии людей, живущих в этом городе. Эта маленькая картинка поможет узнать и о природе, окружающей город. 
( Слайд 4) На гербе Хлынова, а позднее Вятки изображена рука с луком и стрелой только потому, что местных жителей вокруг знали как опытных и метких стрелков. Эта рука располагалась не прямо, а под углом. Если расположить руку прямо, то будет значить, что обладатели такого герба нападают, любят воевать. А если под углом- то оружием пользуются для своей защиты. В современных подражаниях гербу Вятки - ошибка!
Герб города Кирова был утвержден в 1969 году. (Слайд 5)
Решением городской Думы 27 августа 2008 года был восстановлен в употреблении исторический герб города Вятки, высочайше утвержденный 28 мая 1781 года императрицей Екатериной II. (Слайд 6) Воспроизведение герба, независимо от назначения и случая использования, допускается с дополнительным элементом - золотой пятизубчатой башенной короной, дополненной золотым лавровым венком, или без дополнительного элемента, в виде одного щита.
Далее идет знакомство с гербами городов Кировской области.

Герб города  Котельнича (старый и новый). (Слайд 7)

Герб города  Кирово-Чепецка. (Слайд 8)

Герб города Слободского (старый и новый). (Слайд 9)

Гербы  городов Уржума и Яранска. (Слайд 10)

Гербы  городов Орлова и Малмыжа. (Слайд 11)

Гербы  городов Нолинска, Лальска и Санчурска. (Слайд 12) 
4. Практическая часть (закрепление)
· Раскрашивание герба Кировской области (выполняют в рабочей тетради).

· Работа в парах. Дети выполняют задания «Продолжи предложения»

1. Наука о гербах называется -…

2. Желтый цвет на гербе обозначает…

3. Красный цвет на гербе обозначает…

4. Голубой цвет на гербе обозначает…

5. Герб города может рассказать о…

· Рассказывает ученик:

Обо всем, что любо городу. 

Обо всем, что ему дорого. 

Герб вам может рассказать 

Увлекательно и коротко. 

Город может гордиться ткачами. 

Кузнецами, швеями, врачами. 

Город может природой гордиться, 

Редким зверем и редкою птицей. 

Город может историю чтить. 

Может память о предках хранить. 

Обо всем, что свято городу, 

Обо всем, что ему дорого. 

Герб вам может рассказать 

Увлекательно и коротко.

                                   С. Глаголева

5 . Домашнее задание.

 Составить герб своей семьи. Все знаки на гербе должны быть четкими, лаконичными, легко видны издалека.
